
ZASKAKUJĄCE CIEKAWOSTKI RELIGIJNE  
 

 

1.  Największą pod względem ludności religią świata, jest 

Chrześcijaństwo, które wyznaje aż 2, 2 miliarda ludzi. Drugi pod 

względem wielkości jest Islam, którego wyznawców jest 1, 6 

miliarda. Hinduizm ma 1 miliard, wyznawców, a jeśli chodzi o 

Buddyzm, to osób, które podążają za naukami Buddy, jest około 

500 milionów. Judaizm zaś, wyznaje około 14 milionów. 

2. Niewiele osób wie, że teoria Wielkiego Wybuchu 

została po raz pierwszy sformułowana na przełomie XII i 

XIII wieku, przez katolickiego biskupa Roberta 

Grosseteste’a, który jako pierwszy opisał narodzenie wszechświata, jako eksplozję, po której sformowały się gwiazdy i 

planety, naokoło ziemi. Jak na tamte czasy, to zagadnienie było naprawdę przełomowe i odważne. 

3. Budda nie jest czczony jako Bóg, tylko jako nauczyciel, który doskonale poznał ścieżkę zbawienia i właśnie dzięki jego 

naukom, jest możliwe osiągnięcie najżywszego oświecenia. Oddaje się cześć jego posągom, wokół których skupiają się 

praktyki religijne, osób wyznających buddyzm. Imię Budda oznacza ,,przebudzony’’. 

4. Współczesny język hebrajski został niemalże w całości wskrzeszony z języka religijnego, używanego podczas 

ceremonii. Wskrzeszenie to, nastąpiło po I wojnie światowej. Jest to porównywalne do tego, jakby we współczesnych 

Włoszech, wskrzeszono starożytną łacinę. 

5. Wszyscy wiedzą, jak wyznawcy Islamu nazywają swojego Boga. Co ciekawe, Allah, to wcale nie imię, tylko słowo z 

języka arabskiego, oznaczające ,,Bóg’’. 

6. Papież Benedykt XVI posiada licencję pilota śmigłowca i często siadał za stery papieskiego helikoptera, na trasie 

Watykan – Castel Gandolfo. Co ciekawe, Benedykt XVI nie ma prawa jazdy i nigdy nawet nie próbowało go zrobić. 

7. Gwiazd Dawida, czyli symbol religijny Judaizmu, po hebrajsku nazywa się Magen Dawid – tarcza Dawida. Ma ona na 

celu, chronić naród żydowski. 

8. Koran nakazuje swoim wyznawcom modlić się trzy razy dziennie. Jednakże muzułmanie modlą się 5 razy na dzień. 

Poranna modlitwa nazywana jest Fadżr. Odmawiana jest ona tuż przed wschodem słońca. Następnie przed południem 

jest czas na Zuhr, po południu Ars, wieczorem Magreb, zaś nocą odmawiana jest Isza. 

9. Każdy słyszał o pysznym rodzaju kawy, jakim jest Cappuccino. Niewiele zaś osób wie, że nazwa ta, wzięła się od 

kapucynów, a konkretniej od kolorów ich habitów który jest bardzo zbliżony, do tego rodzaju kawy z mlekiem. 

10. W Szabat (w Judaizmie święty dzień, który trwa od piątku wieczór, aż do soboty wieczór) środki komunikacji 

miejskiej nie kursują. Nie latają także samoloty państwowych linii lotniczych. 

11. W Buddyzmie szkolenie na mnicha rozpoczyna się już od najmłodszych lat. Mali chłopcy są posyłani do świątyń, przez 

swoich rodziców, dla których jest to wielki powód do dumy. Na tą rodzinę spływa wówczas szczególne błogosławieństwo. 

12. Dziś cyfry arabskie wydają się nam normą, ale zostały wprowadzone do użytku w Europie dopiero przez papieża 

Sylwestra II, czyli dopiero około 1000 roku. 

13. W Buddyzmie, bycie mnichem może być czasowe. Jest to część buddyjskiej tradycji, która nakazuje, by każdy 

mężczyzna, choć raz w życiu przybrał pomarańczowe szaty mnicha. Co ciekawe, jeśli ktoś pracuje w służbach 

publicznych, to można dostać na ten czas płatny urlop. 

 

Tekst i obraz zaczerpnięto ze strony: www.fajnepodroze.pl 
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XXXIII NIEDZIELA ZWYKŁA 

Ewangelia wg Świętego Mateusza (25, 14-30) 
 

Jezus opowiedział swoim uczniom tę przypowieść: „Pewien człowiek, mając się 
udać w podróż, przywołał swoje sługi i przekazał im swój majątek. Jednemu dał 
pięć talentów, drugiemu dwa, trzeciemu jeden, każdemu według jego zdolności, 
i odjechał. Zaraz ten, który otrzymał pięć talentów, poszedł, puścił je w obrót i 
zyskał drugie pięć. Tak samo i ten, który dwa otrzymał; on również zyskał drugie 
dwa. Ten zaś, który otrzymał jeden, poszedł i rozkopawszy ziemię, ukrył 
pieniądze swego pana. Po dłuższym czasie powrócił pan owych sług i zaczął rozliczać się z nimi. Wówczas 
przyszedł ten, który otrzymał pięć talentów. Przyniósł drugie pięć i rzekł: "Panie, przekazałeś mi pięć talentów, 
oto drugie pięć talentów zyskałem". Rzekł mu pan: "Dobrze, sługo dobry i wierny. Byłeś wierny w niewielu 
rzeczach, nad wieloma cię postawię: wejdź do radości twego pana". Przyszedł również i ten, który otrzymał dwa 
talenty, mówiąc: "Panie, przekazałeś mi dwa talenty, oto drugie dwa talenty zyskałem". Rzekł mu pan: "Dobrze, 
sługo dobry i wierny. Byłeś wierny w niewielu rzeczach, nad wieloma cię postawię; wejdź do radości twego pana". 
Przyszedł i ten, który otrzymał jeden talent, i rzekł: "Panie, wiedziałem, żeś jest człowiek twardy: chcesz żąć tam, 
gdzie nie posiałeś, i zbierać tam, gdzieś nie rozsypał. Bojąc się więc, poszedłem i ukryłem twój talent w ziemi. 
Oto masz swoją własność". Odrzekł mu pan jego: "Sługo zły i gnuśny! Wiedziałeś, że chcę żąć tam, gdzie nie 
posiałem, i zbierać tam, gdziem nie rozsypał. Powinieneś więc był oddać moje pieniądze bankierom, a ja po 
powrocie byłbym z zyskiem odebrał swoją własność. Dlatego odbierzcie mu ten talent, a dajcie temu, który ma 
dziesięć talentów. Każdemu bowiem, kto ma, będzie dodane, tak że nadmiar mieć będzie. Temu zaś, kto nie ma, 
zabiorą nawet to, co ma. A sługę nieużytecznego wyrzućcie na zewnątrz w ciemności; tam będzie płacz i 
zgrzytanie zębów”.  

 

 

http://www.parafia.grudynia.pl/


I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 15.11.2020 r. – XXXIII NIEDZIELA ZWYKŁA (Kolekta na potrzeby naszej parafii) 

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 

730 – Za †† Barbarę Jarocką, Czesławę Przysiężniuk i Marię Garda 

900 – MILICE – Za †† Annę Cybis i Józefa Beruda  

1030–  Za † Jadwigę Breitkopf oraz †† rodziców i rodzeństwo 

Poniedziałek – 16.11.2020 r. – ŚWIĘTO ROCZNICY POŚWIĘCENIA KOŚCIOŁA KATEDRALNEGO W OPOLU 

1700 – Za †† z rodzin Tokarczyk i Razik 

Wtorek – 17.11.2020 r. – Wspomnienie Świętej Elżbiety Węgierskiej, zakonnicy 

1600 – MILICE – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze  

           błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Jakuba Kalbron z  okazji 

           21 rocznicy urodzin  

1700 – GRUDYNIA – Za †† rodziców Stefana Borgusz, Marię i Krystiana Hohmann, †† dziadków  

            z obu stron oraz † brata Józefa Borgusz 

Środa – 18.11.2020 r. – Wspomnienie Bł. Karoliny Kózkówny, dziewicy i męczennicy 

1630 – Różaniec w intencji dzieci i młodzieży 

1700 – Za † męża Józefa Borgusz oraz †† rodziców Mariannę i Jana Pawelec 

Czwartek – 19.11.2020 r. – dzień powszedni 

1700 – Za †† z rodziny 

Piątek – 20.11.2020 r. – Wspomnienie Św. Rafała Kalinowskiego, prezbitera (III PIĄTEK MIESIĄCA)  

1700 – Za †† rodziców Elżbietę i Reinholda Klossok, † matkę Elżbietę Kurowską, † siostrę Ingrydę  

             oraz † brata Erwina  

(Po Komunii Świętej Koronka do Miłosierdzia Bożego) 

Sobota – 21.11.2020 r. – Wspomnienie Ofiarowania Najświętszej Maryi Panny 

1700 – (Msza Święta niedzielna) – Za † Urszulę Stein oraz †† rodziców 

Niedziela – 22.11.2020 r. – UROCZYSTOŚĆ JEZUSA CHRYSTUSA, KRÓLA WSZECHŚWIATA  

(Kolekta na potrzeby naszej parafii) 

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 

730 – Za †† Janinę i Stanisława Węglarskich oraz † brata Władysława 

900 – MILICE – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

           Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Adolfa Smykała i dla całej rodziny 

1030 – Za †† z rodzin Zgraja i Gerstenberg 

 

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  

1.  Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom 

     za złożone ofiary.   

2.  Na pomoc Kościołowi w potrzebie zebraliśmy w sumie: 330 PLN. 

3.  W dzisiejszą niedzielę obchodzimy IV Światowy Dzień Ubogich. Po Mszach Świętych zbiórka 

 przed kościołem na 125-lecie naszej świątyni. 

4.  W tym tygodniu, w kalendarzu Kościoła będziemy wspominali: we wtorek Świętą Elżbietę Węgierską, 

 zakonnicę, w środę Błogosławioną Karolinę Kózkównę, dziewicę i męczennicę, w piątek Świętego 

 Rafała Kalinowskiego, prezbitera, w sobotę Ofiarowanie Najświętszej Maryi Panny.  

5.  W poniedziałek będziemy obchodzili ŚWIĘTO ROCZNICY POŚWIĘCENIA KOŚCIOŁA KATEDRALNEGO 

 W OPOLU.  

6.  W środę o godz. 1630 Różaniec w intencji dzieci i młodzieży.  

7.  W piątek po Komunii Świętej Koronka do Miłosierdzia Bożego z racji TRZECIEGO PIĄTKU MIESIĄCA. 

8.  Również w piątek po Mszy Świętej zapraszam wszystkich chętnych Parafian na spotkanie w celu 

 omówienia przygotowania naszej świątyni do Adwentu i Bożego Narodzenia. 

9.  W przyszłą niedzielę będziemy obchodzili UROCZYSTOŚĆ JEZUSA CHRYSTUSA, KRÓLA 

 WSZECHŚWIATA . Po Mszach Świętych zbiórka do puszek na remont katedry opolskiej, 

 a przedstawiciele Rady Parafialnej będą przyjmować ofiary w ramach kolekty remontowo- 

 budowlanej. 

10. Przypominam wszystkim o zasłanianiu ust i nosa w kościele podczas Eucharystii i nabożeństw 

    oraz dezynfekcji dłoni.  

11. Przypominam także, że w Eucharystii i nabożeństwach może uczestniczyć: w Grudyni  

   40 osób, w Milicach 24 osoby. 

12. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła. W przyszłą sobotę proszę następujące 

     rodziny: 
 

❖ Halina Wolsztyńska 

❖ Sylwia Stańczyk 

❖ Elżbieta Hohmann 

❖ Gabriela Staś 

❖ Dominika Ksoll 

 

 

Miłosierdziu Bożemu polecajmy naszych Zmarłych: 

Wieczny odpoczynek racz Im dać, Panie… 


